



1 сентября - День знаний

Встреча первая со школой

В новом учебном году в Окуловском районе за парты сядут 2440 учеников, из них более трёхсот - первоклассники



Фото Светланы КУРДЮКОВОЙ

Дорогие ребята, уважаемые педагоги и родители!
От всей души поздравляем вас с Днем знаний!

Этот день вызывает теплые чувства и волнение у каждого из нас, независимо от возраста. Ведь школьные годы – самое счастливое время. Это время новых знаний, удивительных открытий, время обретения первых друзей и первого жизненного опыта.

1 сентября свои двери открывают около 500 учреждений образования в городах, поселках и деревнях Новгородской области. За парты в школьных классах сядут около 59 тысяч ребят. Из них 6 427 – первоклассники. Тем, кто впервые переступит школьный порог – слова нашей особой поддержки и поздравления.

Для старшеклассников – будущих выпускников, начинается год, который станет решающим при выборе профессии. Желаем вам упорства, трудолюбия, целеустремленности!

Дорогие педагоги, мамы и папы! В ваших руках – будущее Новгородской области, ее интеллект и перспективы. Поздравляем вас с Днем знаний и началом нового учебного года. Желаем мудрости, терпения, оптимизма, крепкого здоровья, благополучия.

В добрый путь!

Сергей МИТИН,
Губернатор Новгородской области
Елена ПИСАРЕВА,
Председатель
Новгородской областной Думы

Уважаемые педагоги, преподаватели, учащиеся, студенты, родители!

1 сентября для каждого из нас торжественный и радостный день. Трудно найти человека, который бы не знал и не любил этот праздник. Школьники, учащиеся и студенты, каждый год в этот день вы с душевным волнением открываете распахнутые двери учебных заведений и входите в увлекательный мир знаний, осваиваете азы будущих профессий.

Это и ваш праздник, дорогие учителя и воспитатели, преподаватели, административные и технические работники образовательных учреждений. Именно вы искренне и бескорыстно дарите ученикам тепло своих сердец, с удовольствием делитесь с ними своими знаниями, идеями, способствуете формированию характера и жизненных ценностей.

В наше непростое время все мы искренне переживаем за те процессы, которые происходят в системе отечественного образования. Убеждены, что только наши совместные усилия, общая практическая и интеллектуальная деятельность помогут вывести образование на новый качественный уровень.

От всей души поздравляем всех учащихся, работников системы образования с этим замечательным праздником!

Желаем вам творческой активности, душевных сил и неиссякаемой энергии, удовлетворения от учебы и работы, благополучия и процветания.

Надежда ПОТАПОВА,
глава Окуловского
муниципального района
Федор АХМАТОВ, заместитель
председателя Думы
муниципального района

ГУБЕРНИЯ

Приступить к реализации!

В Демянском районе инвестор дал старт крупному зерновому проекту

За деревней Белый Бор по полю один за другим идут два мощных немецких трактора с прицепными орудиями. Чтобы почву хорошо подготовить, дискование выполняют в два следа.

— Каждый гектар дается с большим трудом, — говорит директор ООО «Агроферма «Демянская» Игорь ПОВАЖНЮК. — Сначала попытались пустить 310-сильные тракторы с девятью корпусными оборотными плугами, но они не смогли плуги вбить в землю...

И немудрено, что эти поля не поддались вспашке. Последний раз их обрабатывали лет двадцать назад. Наверное, и дальше они продолжали бы зарастать сорняками, не приди этой весной в район инвестор в лице крупной компании из Волосовского района Ленинградской области.

Новое сельхозпредприятие уже успело заявить о себе. Несмотря на то, что освоение земель дается тяжело, подготовлено к озимому севу 1 300 га. По словам Игоря Поважнюка, со дня на день начнется сев озимых зерновых. На севе будут задействованы два посевных комплекса в две смены, что позволит засеять в день до 120 га. Поважнюк не скрывает, что пришли не просто обрабатывать землю, а получать на ней высокие урожаи, каких добиваются у себя в Волосовском районе. Так, тритикале в этом году дал по 63 ц с гектара.

Как только будет завершен озимый сев, сельхозпредприятие продолжит вспашку полей, чтобы весной посеять не менее 1 700 га. Но и после этого освоение земель продолжится.

— Кроме выращивания зерновых, чем еще станете заниматься? — интересуюсь у Игоря Поважнюка.

— В планах строительство здесь животноводческого комплекса на 4 000 голов крупного рогатого скота, создание комплекса по сортировке и сушке зерна. Уже к весне сюда намечены поставки новой техники — тракторы, комбайны, машины, оборудование для очистки полей, каналов от кустов, камней. Так что здесь появятся новые рабочие места, продолжится активное развитие сельской территории.

Александр ФЕДОРОВ, глава администрации Демянского муниципального района:

— Введение санкции на поставку в России продукции с Запада наши сельхозтоваропроизводители расценивают как реальную возможность для развития своего производства.

Если государством будет оказана поддержка, значительно увеличится производство молока, мяса, картофеля, овощей. Важно, что все больший интерес к сельскому хозяйству проявляют инвесторы из крупных городов. Сегодня в районе успешно работает не только ООО «Агроферма «Демянская». Пришел инвестор на молокозавод, там сейчас ведутся ремонтные работы. В планах инвестора не только запустить это предприятие, но и заняться обработкой земли, построить животноводческий комплекс, который бы давал молоко для переработки.

Василий ПИЛЯВСКИЙ

Правила замещения

Цены на товары, попавшие под продовольственное эмбарго, почти не изменились



Первая неделя работы регионального оперативного штаба по мониторингу рынка товаров, попавших под продуктовое эмбарго, позади. Есть повод подвести промежуточные итоги. Разговор об этом с Мариной ИЛЬИНСКОЙ, первым заместителем руководителя областного департамента экономического развития и торговли.

— Марина Николаевна, какой получилась первая неделя?

— Если точно, штаб начал работу 13 августа, — необходимо было утрясти организационные моменты, сформировать штабы в муниципальных районах, внести кое-какие изменения в форму отчетности, проконсультировать специалистов... В общем, в первые дни мы не только собирали информацию о ситуации на рынке и ценах, но и, что называется, тестировали систему. Сбоев почти не было.

— Как сработали муниципальные штабы?

— Есть некоторые задержки с предоставлением информации. Если помните, муниципалы должны предоставлять данные каждый день до 14.00. Но человеческий фактор срабатывает.

— Наиболее вопиющие примеры можете привести?

— Великий Новгород регулярно опаздывает, из-за них мы, как правило, не успеваем подготовить сводку за день. В нашем департаменте всего двое специалистов занимаются сбором и анализом информации, поступающей из районов, и всё успевают. А в мэрии — нет. На днях планируем собрать штаб и обсудить эти и другие текущие проблемы.

— А что с ценами? Есть повышение?

— Нам поступают данные не только из штабов — люди звонят. пожаловались, что выросли цены на лимоны. Они, правда, не входят в перечень товаров, по которым идет мониторинг. Но я выяснила: это связано с сезонным всплеском — новый урожай не созрел, старый — на исходе.

Есть случаи заметного роста цен на сыр. В сети «Квартал» отмечено повышение на 30%. Мы предполагаем,

что подорожание произойдет, — своего производства в области нет. А сетевикам еще не успели переориентироваться на российский рынок: для заключения новых договоров нужно время. Очевидно, что оптовики, пользуясь ситуацией, повысили цены. Я уже доложила об этом первому вице-губернатору Веронике Мининой. Бить тревогу не стоит, но думаю, пришло время подключить антимонопольную службу, проверить обоснованность роста цен. Хотя замечу, что в том же «Квартале» есть сыры и по доступным ценам. Если говорить о сыре с массовой долей жирности 45%, на начало мониторинга средняя минимальная цена на него составляла 237 рублей за килограмм. К 26 августа она снизилась на 2%. Самая высокая тоже сократилась — на 0,3%.

Напомним, мы отмечаем и минимальную, и максимальную цены на товар, но в основном выстраиваем работу по минимальной, потому что товары премиум-класса не являются продуктами первой необходимости.

Вообще из 40 продовольственных товаров, цены на которые мы отслеживаем, только на 12 произошло повышение. Подсолнечное масло подорожало на 1%, говядина — на 1,3%, кефир, сметана, творог — до 3%. Некоторые товары даже подешевели. В общем, это недельное колебание я бы назвала незначительным. Меня беспокоит только рост цен на мясо кур — 3%.

— Новгородстат отметил его еще до ввода эмбарго.

— Да. И напомним, в регионе действует крупный производитель курятины. Я уже обсуждала это с вице-губернатором Александром Бойцовым, курирующим сельскохозяйственный блок. Дело в том, что «Белгранкорм» не работает с

мелкой розницей, продавая продукцию оптом. Партнер «Белгранкорма» сдает товар еще кому-то, тот — еще, и каждый наращивает цену, чтоб не сработать в убыток. Но, с другой стороны, в фирменных магазинах птицефабрики цена на куриное мясо тоже растет. В общем, тема для обсуждения есть.

— Допустим, что рост цен превысил установленный штабом пятипроцентный барьер. Что тогда?

— Мы передадим эту информацию в Минпромторг и антимонопольную службу, а её специалисты будут действовать в соответствии со своими полномочиями. Конечно, им, чтобы установить причину повышения стоимости, потребуется время. Возможно, придется проверить всю цепочку — от продавца до производителя.

— А есть механизмы регулирования цены у субъекта?

— Если в течение месяца цена на какой-то товар вырастет на 30%, мы в соответствии с федеральным законодательством (ФЗ № 381) имеем право обратиться в Минэкономразвития с предложением ввести на этот товар ограничение цены.

— Представители ФАС указывают, что смогут повлиять на цену, если речь идет о ценовом сговоре и если цену повысил доминирующий участник рынка, доля которого составляет не менее 35%...

— Да, закон есть закон, его надо исполнять, и если ФАС не

установит сговор, цена останется прежней. Но вы поймите, что ни оптовикам, ни магазинам невыгодно повышать цены. Их главная задача — продать товар.

— Каков вообще потенциал региона в деле импортозамещения?

— По овощной группе в регионе действуют крупные тепличные комплексы. Можем выращивать свои яблоки. За рынок рыбных консервов можно не беспокоиться. Мы готовы давать по три миллиона банок в месяц. Так что можем обеспечивать не только себя, но торговать с другими регионами. Главное, чтобы было сырье.

**Елена КУЗЬМИНА
Фото Владимира МАЛЫГИНА**

КСТАТИ, как сообщает пресс-центр Правительства Новгородской области со ссылкой на департамент экономического развития и торговли, с 14 по 22 августа незначительный рост зафиксирован на следующие товары: на масло подсолнечное рафинированное — на 1,1%; на говядину — на 1,3%, на мясо кур — на 3,1%; на кефир — на 1,7%; на сметану — на 2,9%, на творог — на 3%. Менее 1% составил рост цен на бананы, сахар-песок, сыр твердый, крупу гречневая, хлеб белый из пшеничной муки, капусту. По 26 товарам из 40 отмечено снижение цены. Наиболее значительное (3,6—12,4%) — на колбасы варено-копченые, рыбу мороженую, рыбные консервы, огурцы свежие, картофель свежий, перец сладкий.



Филадельфия будет наша

Новгородские сыроделы готовы бросить вызов импортёрам

25 августа первый вице-губернатор Вероника МИНИНА провела рабочую встречу с руководством компании «Лактис». Тема — как скажутся на работе предприятия санкции на ввоз молочных

продуктов из-за границы. Смогут ли обеспечить новгородцев всем необходимым? Генеральный директор ЗАО «Лактис» Равиль ДАУТОВ заверил, что поводов для волнения нет, дефицита можно не бояться.

— Доля импортных молочных продуктов на нашем рынке была небольшой, — сообщил он. — Точной статистики нет, однако финская компания «Валио», к примеру, отметила, что санкции коснулись около 20% выпускаемой ею продукции. При этом она оценивала только тот объем, который производит самостоятельно. Понятно, что применительно к российскому рынку в целом доля импорта будет еще меньше. Есть небольшой сегмент товаров, которые попали под запрет, например, кондитерские и кулинарные сливки, порционные сливки к кофе, сливочные сыры. Но в России уже многие заводы делают их аналоги. Если понадобится, отрасль освоит технологию выпуска и дор блю, и других сыров. Мы хотим запустить производство сливок, а также сыров филадельфия и маскарпоне.

Сейчас «Лактис» занимает около 23% новгородского рынка. По словам Вероники Мининой, сло-

жившаяся ситуация вполне может стать для него стимулом к дальнейшему развитию. «Тезис сегодняшнего дня — импортозамещение у нас дорога открыта», — подчеркнула она. «Правда, в конце октября «Лактис» планирует повысить цены на свою продукцию на 3%. Эту меру его руководство связывает с подорожанием банковских кредитов, топлива и коммунальных платежей, а также с ростом инфляции. Здесь считают, что рост цен не отбросит «Лактис» назад в сравнении с конкурентами, ведь у него есть и свои преимущества.

— Говорят, что наша продукция и так дороже привозной, но тому есть причины. Мы не используем никакой химии, никаких дешевых заменителей вроде пальмового масла. Только натуральное коровье молоко, причем самого хорошего качества», пояснил Равиль Даутов.

**Ольга ЛИХАНОВА
Фото Владимира БОГДАНОВА**



Хорошая новость

Качественно и в срок

В субботу подписан акт приёмки-передачи выполненных работ по дому № 1 пр. Коммунаров в п. Кулотино

Этот дом 28 июля прошлого года сильно пострадал во время пожара. Позже компетентная комиссия после тщательной экспертизы сделала вывод о том, что здание можно восстановить. Правда, в реальность этого мало кто верил.

Однако уже осенью был заключён муниципальный контракт с ООО «ОлимпСитиСтрой» на ремонт кровли. Дело сдвинулось с мёртвой точки, а дальше в результате неоднократных переговоров с руководством компании главой муниципального района Надеждой Потаповой и генеральным директором ООО «ОлимпСитиСтрой» Дмитрием Березюком был подписан договор на осуществление безвозмездной благотворительной деятельности благотворителем - юридическим лицом.

И вот 23 августа, на неделю раньше установленного срока,

состоялось подписание акта-приёмки выполненных работ.

- Полностью отремонтирована кровля, здание очищено от сгоревшего мусора, выполнены работы по ремонту 2 и 3 этажей, - перечисляет заместитель генерального директора по строительству ООО «ОлимпСитиСтрой» Андрей БЕРЖЕНЕЦ. - В частности сделан косметический ремонт, заменены окна, электропроводка, радиаторы отопления и разводящие трубы. В общей сложности приведены в порядок 92 комнаты, а также по 2 кухни и по два санузла на каждом этаже. Серьёзно осложняла работу влажность в помещениях, ведь здание сильно отсырело, пока стояло без кровли. Приходилось постоянно проветривать, сушить, да и сейчас окна открываем-закрываем. Теперь вместе с главой Кулотинского город-

ского поселения Л.Федоровым надо организовать пробные испытания отопительной системы.

Посмотрев обновлённые помещения, глава района Надежда Потапова выразила искреннюю благодарность руководству ООО «ОлимпСитиСтрой» и тем, кто непосредственно работал на объекте, за поистине дорогой подарок, сделанный району.

Два этажа дома по пр. Коммунаров готовы принять своих жильцов. Теперь на повестке дня - ремонт первого этажа.

Ирина КРУГЛОВА



Июль 2013 года



Июль 2014 года



Так теперь выглядят коридоры и комнаты на 2 и 3 этажах



Фото автора и Владимира ЛЕБЕДЕВА

Большая стройка

Дорожное обновление

На прошлой неделе состоялось рабочее совещание по вопросу реконструкции автодорожного путепровода на ст. Угловка

- В результате совместной, согласованной работы администрации Окуловского муниципального района, администрации Угловского городского поселения и ОАО «РЖД», при активной позиции руководства и жителей городского поселения Угловка принято решение о реконструкции автодорожного путепровода на ст. Угловка и улучшении прилегающей дорожной сети, - рассказывает глава Угловского городского поселения Инна ДОМАХИНА. - В настоящее время по проектной документации объекта имеется положительное заключение государственной экспертизы и получены все необходимые согласования. Определена генеральная подрядная строительная организация, заключены договоры с субподрядными организациями, имеется разрешение на строительство. Заказчиком проекта является «Дирекция по комплексной реконструкции железных дорог и строительству объектов железнодорожного транспорта» - филиал ОАО «РЖД» (ДКРС ОАО «РЖД»), Группа за-

казчика по строительству объектов железнодорожного транспорта в Северо-Западном регионе. Генеральный проектировщик - ОАО «Росжелдорпроект» - филиал Ленгипротранспуть. Генеральный подрядчик - Трест СМТ-1 - филиал ОАО «РЖДстрой».

- На рабочем совещании, которое состоялось 20 августа в администрации Угловского городского поселения, представитель заказчика подробно проинформировал о ходе предстоящих работ, - продолжает Инна Валерьевна. - В соответствии с проектом в период с сентября 2014 года по май 2016 года на территории р.п. Угловка будут выполняться строительные работы по реконструкции автодорожного путепровода через железнодорожные пути и улично-дорожной сети поселения, улиц и проездов, прилегающих к путепроводу. Необходимость выполнения работ по строительству нового автодорожного путепровода обусловлена неудовлетворительным техническим состояни-

ем существующего путепровода. Кроме этого проектом предусмотрен значительный объём работ по улучшению состояния улично-дорожной сети и благоустройство прилегающей к объекту территории поселения.

Общая протяжённость дорожных работ составляет 1400,86 м. На площади 30285 кв. м. будет устроено асфальтобетонное покрытие проезжей части и тротуаров. На трёх участках с высокой насыпью земляного полотна будут построены подпорные стенки общей протяжённостью 279,14 п.м.

С целью обеспечения беспрепятственного и безопасного проезда муниципального и транзитного автотранспорта в период строительства работы будут выполняться в четыре этапа с поочерёдным закрытием движения.

На первом этапе при сооружении путепровода части подходов к нему и продолжения ул. Новая, частично закрывается движение автотранспорта по ул. Миклухо-Маклая. Для проезда автотранспорта к существующему автодо-

рожному путепроводу и обратно организуется объезд по ул. Октябрьская - ул. Набережная - ул. Кирова - ул. Железнодорожная. Будет выполнен ямочный ремонт дорог объезда. Продолжительность работ по первому этапу до 10-ти месяцев.

На втором этапе при сооружении части подхода к мосту наносится постоянная и временная горизонтальная разметка на сооружённых подходах, а также устанавливаются временные дорожные знаки. Для безопасности движения устанавливается ограждение из бетонных блоков. Затем происходит восстановление движения транспортного потока по ул. Миклухо-Маклая, исключив устроенный объезд на часть нового сооружённого подхода. Закрывается движение на пересечении с ул. Московской и ул. Заводской. Движение автотранспорта с ул. Московской к ул. Заводской осуществляется по сооружённой ул. Новой.

На третьем этапе разбирается старый путепровод и сооружается часть подходов. На данном

этапе наносится постоянная и временная горизонтальная разметка на сооружённых подходах, а также устанавливаются временные дорожные знаки. Для безопасности движения устанавливается бетонное ограждение из бетонных блоков. Затем происходит переключение движения транспортного потока с части новых подходов через новый автодорожный путепровод со съездом на ул. Заводская, организация реверсивного движения, установка трёх временных светофоров. Движение по старому автодорожному путепроводу закрывается. Путепровод демонтируется.

На четвёртом этапе производятся работы по сооружению правого подхода к стороне перекрёстка продолжения ул. Заводская с ул. Погрузная. Аналогично предыдущему этапу организуется реверсивное движение для транспортного потока, ограждение зоны работ и нанесение постоянной и временной горизонтальной разметки на сооружённых подходах, а также устанавливаются временные дорожные знаки. Для безопасности движения устанавливается ограждение из бетонных плит.

После завершения данных этапов движение открывается на всех участках работ.

Подготовила
Ирина КРУГЛОВА

День знаний



Золотятся тополя в сентябре весёлом. Здравствуй, учителя! Здравствуй, школа!

33 года назад... Восемимесячный малыш, удобно восседавая на коленях у совсем юной воспитательницы, с удовольствием, причмокивая, пил сладкий чай из бутылочки. В ясельной группе детского сада № 13 п.Угловка стояла тишина: детей разобрали час назад, а вот мама Максимки работала педагогом в музыкальной школе и могла приходиться за сыном чуть позже всех остальных родителей.

Светлана Николаева, воспитательница ясельной группы, пришла в дошкольное учреждение сразу после школы, она всегда хотела работать с детьми. Опыта набиралась постепенно, после 8 и 9 класса, в летние каникулы, девушка трудилась в садике нянечкой. Самых маленьких обитателей детского сада Светлана Евгеньевна, теперь уже наставник в ясельной группе, воспитывала, строжила и баловала, учила уму-разуму, на протяжении 10 лет. За это время заочно получила специальное профессиональное образование, заслужила доверие коллег, снискала уважение родителей. Но главное — воспитателя обожали её несмышлёныши, доверчивые и непосредственные детки, которым она отдавала частичку своей щедрой души.

НАШИ ДНИ... Сегодня Светлана Николаева — хранительница «Лукоморья», именно так называется старшая подготовительная группа.

- Название придумали коллегиально, и родители, и мои дошколята, оказывается

очень любят эту сказку, симпатизируют пушкинским героям, - говорит она. - Теперь у нас в группе настоящий волшебный мир Лукоморья: и дуб имеется, вокруг которого кот учёный бродит, и русалка на ветвях сидит, и баба-яга в ступе важничает. Недавно родители подарили нам красочный стенд с изображением героев пушкинских сказок. Он не только украшает раздевалку, но и нашел практическое применение: в специальных кармашках хранится полезная для мам и пап информация.

Дошколята под руководством воспитателя, кстати Почётного работника общего образования РФ, на занятиях осваивают азы письма и грамоты, математики, знакомятся с окружающим миром, ходят на экскурсии на Угловский известковый комбинат, в библиотеку, на почту, школьный музей. На уроках изобразительного искусства малыши с удовольствием мастерят подарки родителям, готовят поделки на выставки, которые часто проводятся в детском саду. Например, к Новому году «лукоморцы» сделали удивительно забавные ёлочные игрушки, а зелёная красавица ель в их исполнении получила массу положительных отзывов.

В свободное время, когда остались позади дневной сон и вкусный полдник, каждый из детей находит занятие себе по душе. Кто-то любит строить дома из конструктора, кто-то — ловко собирает пазлы. Развивающие игры, домино, настольный футбол (подарок родителей), куклы, мягкие игрушки — выбор на любой вкус.

Некоторые детки посещают студию «Устное народное творчество», ведёт которую Светлана Николаева.

- В группе много талантливых, творческих деток, - с нежностью говорит о своих воспитанниках Светлана Евгеньевна. - Весной мои дошколята успешно выступили на районном конкурсе «Маленькая фея», спели песенку про Алёнушку, исполнили «Танго» и танец Матрёшек. Очень благодарна родителям за понимание и всемерную поддержку, мы очень дружны, поэтому многие начинания удаётся воплотить в жизнь, а от этого польза в первую очередь детям.

Сейчас первые воспитанники Светланы Николаевой повзрослели, обзавелись семьями, и приводят к ней в группу уже своих детей. И многие из них с доброй, немного грустной улыбкой вспоминают, как когда-то, став первоклассниками, бегали в детский сад к своей любимой «Евгеньевне» за советом, с просьбой, просто



так, чтобы увидеть её улыбку, всепонимающие глаза, чтобы почувствовать на своём плече ласковую, словно охраняющую от бед руку заботливой воспитательницы.

Ремонт и прочая подготовка учебного заведения к новому учебному году, конечно, дело хлопотное. Но оно того стоит. Ведь после окончания строительных работ школа «заживёт» новой жизнью. Обычно «тормозом» для намеченных преобразований служит отсутствие или недостаточность финансов. В Кулотинской средней школе нынче нашли способ обойти «ахиллесову пяту»: разумно организовали подготовительную работу, привлекли к общему делу родителей, спонсоров, с толком израсходовали средства, выделенные администрацией муниципального района.

- Более 120 тысяч рублей из бюджета района пошли на установку добавочных светильников в классах, замену ламп в кабинете начальных классов, установку эвакуационного освещения в коридорах и проходах по маршруту эвакуации, на ле-

Вероника МИНИНА,
первый заместитель Губернатора Новгородской области:
- *Правительство области делает все для того, чтобы региональная система образования работала эффективно. Расходы на «Образование» составляют почти 8 млрд. рублей. Из года в год они растут.*

стничных маршах, - пояснила Ольга ЛОГИНОВА, директор общеобразовательной школы посёлка. - В счёт этих денег также ведутся работы по установке осветительных приборов на территории школы, в столовой установлены электрополотенца.

Огромную помощь — финансовую и конкретное участие в побелке-покраске - в проведении косметических ремонтов оказали родители учеников. В итоге приведены в надлежащий вид 11 кабинетов. Ещё шесть классных комнат, спортивный зал и туалеты преобразились благодаря помощи спонсоров, в основном, это педагоги нашего образовательного учреждения.

Выручили нас и средства, полученные от платных образовательных услуг. На них произведён косметический ремонт гардероба, стен коридоров старого и нового зданий школы, покрашены двери, подоконники, полы, стены в коридоре спортивного зала.

И, наконец, специалисты ООО «Инжестрой» из Великого Новгорода провели обследование и составили техническую документацию на замену балки перекрытия корпуса «новой» школы.

Спасибо огромное всем, кто откликнулся и помог.

Среди тем, которые обсуждались педагогическим сообществом совместно с членами Правительства Новгородской области и областной Думой на областном педагогическом форуме «Образование и общество», была и тема повышения удовлетворённости населения области качеством образования.

Руководитель департамента образования и молодёжной политики области Анатолий Осипов в своём докладе отметил, что по результатам социологических исследований уровень удовлетворённости населения качеством предоставления общеобразовательных услуг в Новгородской области ниже, чем в среднем по Российской Федерации: в 2012 году — 79 место. Департамент совместно с руководителями муниципальных органов управления, образовательных организаций, педагогической общественностью сегодня успешно реализуют комплекс мероприятий, направленных на решение проблем, имеющихся в системе образования, на повышение уровня удовлетворённости населения качеством предоставления образовательных услуг в Новгородской области.

- Для того чтобы оценить степень удовлетворённости качеством дошкольного, общего и дополнительного образования населения конкретно в нашем районе, в апреле-мае был проведён опрос на улицах города, - рассказывает заместитель главы администрации Окуловского муниципального района Наталья ЕВДОКИМОВА. - В нём приняли участие 118 человек в

возрасте от 18 до 70 лет, проживающих в районе. Тем респондентам, кто высказал неудовлетворённость работой образовательных учреждений района, было предложено объяснить, с чем данная неудовлетворённость может быть связана. Вопрос задавался в открытой форме и причины неудовлетворённости дошкольным и общим образованием записывались при проведении анкетирования.

Доля населения, удовлетворённого работой школ, составила 47,5% (10-е место в области), что на 6,7% меньше аналогичного показателя в 2012/2013 учебном году. Отрицательную оценку работы школ вызывают организация питания и низкое материально-техническое состояние образовательных учреждений в целом.

Доля населения, удовлетворённого работой дошкольных образовательных учреждений, составила 69,5% (12-е место), что на 6,8% выше аналогичного показателя в 2012/2013 учебном году. Самой главной причиной, по которой высказывались отрицательные отзывы, является недостаток мест в детских садах.

Доля населения, удовлетворённого работой системы дополнительного образования, составила 78% (5-е место), что на 17,8% выше аналогичного показателя в 2012/2013 учебном году.

- В общем итоге интегрированный показатель удовлетворённости населения составил 65%, что на 6% выше по сравнению с 2012/2013 учебным годом и на 5,3 % выше среднего показателя по области, - констатировала Наталья Сергеевна. - Окуловский муниципальный район занимает 8-е место среди 22 районов Новгородской области, тогда как год назад мы были на 16 месте. По итогам исследования разработан план мероприятий, направленных на повышение удовлетворённости населения качеством образования и устранение выявленных проблем.

Материалы подготовили Ирина КРУГЛОВА и Светлана КУРДЮКОВА
Фото авторов



День знаний

День первый в ярком сентябре для каждого – рубеж. Нас ждут открытия везде. Удач! Побед! Надежд!



Каждый сам выбирает себе дорогу жизни. Людмила Овчарук решила стать воспитателем. Почему?

- Ответ на этот вопрос очень прост: для меня это не только профессия - это призвание, состояние души, - говорит она. - Я живу своей работой, люблю её и люблю своих детей, такими, какие они есть. Каждое утро, приходя в детский садик, я вижу глаза моих воспитанников. В одних — настороженность, в других — интерес, в третьих — надежда. Они такие разные, мои дошколята. У этих малышей свой особый мир, который нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться.

Людмила Анатольевна, педагог дошкольного образования детского сада № 5 г.Окуловка, считает, что быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно. Чтобы заинтересовать ребёнка, научить его чему-то, нужно самому идти в ногу со временем, быть в курсе последних новинок развития науки, актуальных событий в области педагогики и методики преподавания предмета, уметь экспериментировать, не бояться проявлять инициативу.

- Помимо этого воспитатель должен воспитывать у детей чувство собственного достоинства и ответственности за себя и свои поступки, - уверена Людмила Овчарук, наставник с пятнадцатилетним педагогическим стажем. - Малышей следует хвалить, поощрять, создавать положительную атмосферу вокруг них, верить в возможности каждого малыша. Я учу детей доброте, заботе о близких людях, уважению к старшим. На мой взгляд, наиболее точно отражают профессию «воспитатель» слова К.С. Станиславского: «Трудное сделайте привычным, привычное - лёгким, лёгкое — приятным».

P.S. В средней группе «Сказка», где работает Людмила Овчарук, царил тихий час. Мирно посапывали носиками малыши, сверкали чистотой убранные после обеда столы, в идеальном порядке дремали на стеллажах усталые игрушки. Это к тому, что у нянечки Ирины Олеговны Александровой выдалась свободная минутка, и она смогла добавить несколько штрихов к «портрету» любимой не только ребятами, но и коллегами Людмилы Анатольевны.

- Она словно лучик солнца: когда входит в группу, всё вокруг расцветает. Дети тянутся к ней, да и как можно иначе. Ведь Людмила Анатольевна всегда терпелива, добра, заботлива.

Две родительницы, поджидавшие в раздевалке своих детей, тоже души не чают в воспитательнице.

- Золотой человек. К детям подход наша, и с нами, взрослых, ладит. Во всех мероприятиях участвуем, помочь всегда готовы. Чувствуется, что для нашей Людмилы Анатольевны, профессиональный успех мало связан с его материальным благополучием, скорее она просто ценит и любит свою профессию.

Педагогический стаж Сергея Крутцова, преподавателя информатики городской средней школы № 1, составляет всего два года. По образованию - инженер по эксплуатации вычислительных комплексов системных сетей, окончил высшее военное училище, работал по инженерной специальности. После выхода на пенсию работал государственным служащим. А однажды при встрече с бывшим директором первой школы Н.С.Бубновым получил предложение прийти в школу преподавателем информатики.

- Первые впечатления оказались неоднозначными, - делится Сергей Владимирович, - но в основном хорошими, так как школа — это воспоминания о детстве. Хотя, безусловно, сейчас изменилось многое, и в первую очередь - дети. Они более общительны, менее агрессивны, на мой взгляд. Больше умеют концентрировать внимание. Пока интересно - воспринимают информацию, нет - отвлекаются, не вникая в материал. А ведь далеко не каждый предмет можно подать увлекательно, и, тем не менее, ученику необходимо умение концентрировать внимание на тех вещах, которые в данный момент не очень интересны, но могут оказаться нужными. Так что педагогу приходится привлекать внимание аудитории, что достаточно нелегко. Да и в целом после первого года работы сделал вывод, что быть учителем гораздо сложнее, чем казалось со стороны.

Повседневная работа даёт практический опыт, но без знаний педагогики, психологии взаимоотношений с детьми не обойтись, поэтому молодой учитель и сам учится. Пока на краткосрочных курсах, а

В начале месяца мы писали о том, что положительно решён вопрос о дальнейшей работе Боровновской школы, что 1 сентября она примет учеников. Подготовка к новому учебному году шла всё лето.

- За это время провели водяное отопление, подняли деревянную пристройку к зданию, полностью разобрали и утеплили полы, сделали новый электрический ввод большей мощности, - рассказывает директор образовательного учреждения Елена КУШИНА. - Все эти работы сделаны за счёт благотворительной помощи Попечительского совета школы. Педагоги не оставались сторонними наблюдателями. Мы покрасили полы во всей школе, окна, где необходимо подкрасили стены. Благоустроили пришкольную территорию, вырубали кустарник.

- Нынче у нас будет заниматься 17 учащихся с первого по девятый класс, - продолжает Елена Алексеевна. - Это дети со всех близлежащих деревень. Хотя надо отметить, что близлежащие



На экскурсии в Иверском монастыре

в перспективе возможно и получение высшего образования. Собственные же педагогические принципы формируются, что называется, по ходу дела.

- Сейчас общество становится более демократичным и, на мой взгляд, должна быть меньше дистанция между учителем и учениками, - высказывает свою точку зрения Сергей Владимирович. - Советская система, когда считалось, что учитель всё знает и умеет, сейчас не работает. Есть Интернет, так что любые огрехи сразу становятся понятны. Взрослые, и учителя в том числе, должны уметь признавать свои ошибки. Необходимо поддерживать диалог по принципу «Первый среди равных». Учитель, с которым можно свободно поговорить на тему около предмета и не только, который не уходит от ответа на любой вопрос, не дистанцируется, вызывает больше уважения и интереса у детей. Да и интерес к предмету, который он преподаёт, возрастает. Однако демократичные отношения никак не отменяют дисциплину, которая в школе должна быть обязательно.

Именно на таких принципах Сергей Владимирович и работал с 11б классом (на снимке), где был классным руководителем. Сейчас многие из выпускников заходят к бывшему наставнику, общение



продолжается, а вот с 8в взаимоотношения только предстоит налаживать.

Также в планах на новый учебный год - корректировка программы по информатике. Преподаватель намерен сделать её более актуальной, так как технологии не стоят на месте, учебники не успевают отражать нововведения.

- Считаю необходимым насыщение материала дополнительной ознакомительной информацией, которая пригодится ученикам в обыденной повседневной жизни, - дополняет С.В.Крутцов, - они ведь постоянно имеют дело с планшетами, телефонами, сидят дома в Интернете. Внимание процессов современной техники и навыки работы с ней необходимы нынешним школьникам.

- это сказано несколько условно, потому как на самом деле расстояние от школы до некоторых деревень немало. Но у нас есть школьный автобус, которые привозит ребят на занятия и обратно.

- Школа у нас особенная - малокомплектная, в этом есть и «плюсы» и «минусы», - отмечает директор образовательного учреждения. - Хорошо то, что обучение ведётся практически индивидуально. Самый большой класс - восьмой, в нём шесть учащихся, в остальных - от одного до четырёх. Каждый ребёнок постоянно в зоне внимания педагога, есть возможность подробно объяснить учебный материал и ежедневно спрашивать домашнее задание. В качестве аргумента «за» можно привести и тот, что у ребятшек удобный режим дня, что особенно важно для начальной школы. Им не приходится вставать рано утром, чтобы ехать в городскую школу, и возвращаться домой около 5 часов вечера.

- Есть и «минусы», - соглашается Елена Алексеевна, - и главный из них - материально-техническое обеспечение. Безусловно, в городской школе больше возможностей для дополнительных занятий в кружках, на факультативах. Но у родителей есть выбор: куда направить своего

ребёнка учиться. Пять человек из нашего поселения являются учениками средней школы № 1.

- Сохранение школы - большое благо для территории и жителей, - считает мама троих детей (бывших учеников) и бабушка троих внуков (нынешних учеников Боровновской школы) Наталья ИЛЬИНА. - Не будет школы - деревня умрёт, потому что семьи с детьми уедут. Что же касается уровня образования, то многое зависит от человека. Если он стремится к знаниям, то, успешно окончив сельскую школу, вполне подготовленным пойдёт в десятый класс и дальше сможет получить хорошее образование и обрести достойное место в жизни. Таких примеров среди выпускников нашей школы достаточно.

- В нашей школе дети живут одной семьёй, они дружелюбные, приветливые, спокойные, - развивает свою мысль Наталья Егоровна. - Благодаря помощи спонсоров в последнее время мы с ними много ездили на экскурсии, и никогда мне не было стыдно за их поведение. Наши мальчишки и девчонки - не белоручки, они не боятся работы. Постоянно участвуют в экологических акциях на территории поселения, собирая мусор, что взрослые дяди-тёти разбросали. Недавно надо было убрать дрова с пришкольной территории в сарай. Никто не отказался, все пришли.

- Когда-то при школе был огород, хороший сад с яблонями, кустами смородины, малины, - вспоминает Наталья Егоровна. - Хотим их возродить. Это будет и трудовое воспитание, да и собранный урожай очень пригодится для организации более полноценного питания детей в школе. Задумок много, постараемся их воплотить, главное, что школа работает.

Материалы подготовили Ирина КРУГЛОВА и Светлана КУРДЮКОВА
Фото авторов и из архива

День знаний



Школьники выросли, и снова оценки ставит им жизнь, но уже не в дневник!



Школьные годы... Прошло более пятидесяти лет, но свой первый школьный день 1 сентября 1961 года помню со всеми подробностями. Мама держала меня за руку, а отец нёс большой букет цветов. Моя бабушка, Мария Родионовна, когда мы всей семьёй проходили мимо её дома, благословила меня. Я шёл в школу с ощущением, что меня ждёт что-то удивительное, превосходное, что я уже не буду ребёнком, а стану учеником, взрослым, многое постигну и пойму.

И вот школьный двор, многолюдно, празднично. Воспитатели детского сада вручили нам, первоклашкам, подарки - новенькие школьные портфели с набором первоклассника (тогда существовала такая традиция), и домой мы уже возвращались одни, без родителей, как настоящие ученики.

Есть такое слово «подвижник». В нём сочетаются два значения: «подвиг» и «движение». Именно они выражают самую суть труда учителя — человека, который ведёт нас сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг — отдаёт каждому из учеников не только знания, но и частичку своей души.

Но только теперь, повзрослев, мы понимаем, что строгие, требовательные педагоги всегда желали нам добра. И спустя годы, собираясь с одноклассниками, мы вспоминаем любимую школу, нашу классную руководительницу Людмилу Дмитриевну Коротницкую, учителя истории Людмилу Васильевну Швайковскую, литератора Клавдию Михайловну Торопову, математика Людмилу Фёдоровну Егорову, биолога Галину Михайловну Михайлову, преподавателя физкультуры Шамяля Идрисова.

Бег времени неумолим, проносятся годы, кого-то уже нет рядом с нами. Грустно, нео-

ничто и никто не возникает само по себе. За всеми нашими судьбами, удачами и невзгодами стоят другие люди. Очень важно было для нас, маленьких, желающих стать взрослыми, но совершенно неопытных, кто встретил нас в школе и повёл в этот чудесный мир знаний, дружбы и любви, мир, который всегда согревал и поддерживал потом в самостоятельной жизни.

Через все последующие годы я и мои одноклассники пронесли незабвенную память и глубокую благодарность к удивительным прекрасным талантливым людям, нашим учителям: Людмиле Васильевне Швайковской, Галине Михайловне Михайловой-Елисеевой, Владиславу Леонидовичу Грушевскому, Нине Тихоновне Митрофановой, Людмиле Дмитриевне Коротницкой, Валентине Дмитриевне Ходаковой, Людмиле

Николаевне Кручининой и многим другим. У каждого из нас были свои кумиры и любимые педагоги. Мы стали разными за эти годы взрослой жизни, но, встречаясь через 20, 40 лет, остаёмся едины в любви к нашим учителям. Они учили не только премудростям своих предметов, но и направляли нас, несмышлёнышей, с присущими нам юношеским максимализмом и убийственной откровенностью, как жить дальше, как сберечь самих себя, сохранив в душе честь и достоинство. Вот поэтому уважаемые и любимые Учителя вечно останутся в нашей памяти и памяти наших детей, а теперь и внуков. Низкий им поклон!

Сергей ИВАНОВ,
теперь уже Александрович,
от имени всех моих друзей-
одноклассников, выпуска 1971
года школы № 1 г.Окуловки

Большее 20 лет прошло с того трогательного, щемлящего душу момента, когда для нас, выпускников средней школы № 2, прозвенел последний звонок. За эти целых два десятилетия много чего произошло в жизни, были и радостные события, и грустные, были и судьбоносные, и мимолётные, не оставившие после себя никакой памяти о прошлом. Но самыми яркими, незабвенными воспоминаниями для меня остаются воспоминания о школьных годах.

Мне всегда нравилось приходиться по утрам в школу, встречать одноклассников, здороваться, перебрасываться весёлыми, необходимыми шутками. Кстати у нас был очень дружный, просто замечательный класс. Как сегодня говорит молодёжь, самый лучший в мире!

Я была комсомольским лидером, а это накладывало определённую ответственность. Но разве страшат юных учеников серьёзные поручения старших? Вот и нам всё было чётко

и понятно, хотелось горы свернуть, сделать что-то такое, чтобы тобой гордились. И нас приводили в пример, потому что благодаря комсомольскому активу школьная жизнь кипела, проводились интересные вечера, тематические праздники, спортивные сборы и соревнования, слёты.

С особой благодарностью вспоминаю нашего наставника, краеведа Д.Н.Трофимова, с которым наш экологический отряд обошёл с походами весь район. Мы познакомились с историческими достопримечательностями окуловской земли, разбирали от завалов старые усадьбы, расчищали аллею близ озера Льяное. Дмитрий Николаевич, человек увлечённый, удивительно скромный, бескорыстный учил нас любить всё живое, свою малую родину, и эта любовь помогает нам жить правильно, по «совести», отличать «что такое хорошо и что такое плохо».

Строгая, но справедливая классная руководительница Софья Васильевна Ларионова научила нас самостоятельности, решительности.

Учёба всегда давалась мне легко, особенно точные науки. Когда к доске выходила учительница математики Наталья Васильевна Иванова и начинала урок, казалось, что мир вращается только вокруг неё и цифр. Видимо, увлечённость Натальи Васильевны любимым предметом, знание его «от» и «до», умение донести эти знания до ученической аудитории, вклубе с искренней любовью к своим ученикам, пониманием их проблем, и повлияло на мой дальнейший выбор. После окончания школы я поступила в педагогический институт, училась, получила диплом учителя математики, и одиннадцать лет отработала в родной школе преподавателем.



Юрий СЕРГЕЕВ
и Людмила ПИГУСОВА
от имени всех выпускников
1969 года школы № 1

Материалы подготовила Светлана КУРДЮКОВА
Фото автора и из архива

Комментарий специалиста

Балл пенсионера

С 1 января 2015 года в России вводится новый порядок формирования пенсионных прав граждан и расчета размеров пенсии в системе обязательного пенсионного страхования. В связи с этим мы попросили ответить на ряд вопросов начальника Управления ПФР в Окуловском районе Надежду КАШЕКИНУ.

- Надежда Григорьевна, какие изменения нас ждут с введением нового порядка?

- С 1 января 2015 года с вступлением в силу федеральных законов № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» и № 424-ФЗ «О накопительной пенсии» меняются: условия, требуемые для назначения страховой пенсии по старости; порядок формирования пенсионных прав граждан, которые с 2015 года будут учитываться в балльной системе; структура и порядок расчета страховой пенсии.

Давайте рассмотрим эти вопросы по порядку и начнем с условий для пенсии.

Право на страховую пенсию по старости в соответствии с новым законодательством предоставляется при наличии трех условий:

- первое - достижение возраста 55 лет (для женщин) и 60 лет (для мужчин), как и сейчас;

- второе - гражданин должен иметь минимальный стаж в 15 лет (сегодня достаточно 5 лет). Увеличение требуемого стажа будет постепенным: в 2015 году он составит 6 лет, а затем в течение 10 лет вырастет до 15 по принципу «по одному году за каждый год». По статистике, «средний» россиянин выходит на пенсию, имея стаж 34 года. Так что большинство граждан легко заработают, требуемые 15 лет страхового стажа;

- третье - это необходимость к моменту ее оформления сформировать пенсионные права в объеме 30 пенсионных коэффициентов (или баллов).

- Вот с этого момента, поподробнее, пожалуйста...

- Начиная с 2015 года, пенсионные права за каждый год будут формироваться в баллах - индивидуальных пенсионных коэффициентах. Баллы начисляются с «белой» зарплаты и зависят от ее размера. Чем больше зарплата, тем больше баллов. Чем больше баллов, тем выше пенсия. Стоимость балла с каждым годом будет увеличиваться.

Один балл - это примерно год работы при минимальной заработной плате. При минимальной зарплате, сейчас она составляет 5554 рубля, чтобы получить право на страховую пенсию по старости, не-

обходимо отработать 30 лет. Условие очень жесткое, но оно должно «подтолкнуть» работников не соглашаться на получение зарплаты в «конверте».

Максимальное количество баллов в год - 10. Их можно заработать, если получать максимальную взносооблагаемую зарплату (в 2014 году это 52 тыс. рублей ежемесячно).

Правда, 10 баллов невозможно заработать, если не отказаться от формирования накопительной пенсии. При выборе в пользу пенсионных накоплений максимальное количество баллов в год будет составлять не 10, а 6,25.

Увеличение минимально требуемого количества индивидуальных пенсионных коэффициентов будет постепенным, с 6,6 баллов в 2015 году до 30 баллов - к 2025 году.

В рубли накопленные баллы будут переведены при назначении пенсии.

- Надежда Григорьевна, новый закон стимулирует более поздний выход на пенсию?

- Действительно, если обратиться за пенсией позже установленного пенсионного возраста, то можно заработать дополнительные, премиальные баллы. Например, если гражданин обратится за назначением пенсии через 5 лет после возникновения права на страховую пенсию, то фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия - на 45%. Если через 10 лет, то фиксированная выплата увеличится в 2,11 раза, страховая пенсия - в 2,32 раза.

Важно, что граждане, которые уже являются пенсионерами, смогут отказаться от получения пенсии на определенный ими срок для увеличения своей страховой пенсии за счет премиальных коэффициентов.

- Как насчитываются баллы за тот период, когда человек по уважительной причине не работал? Например, мама находится в отпуске по уходу за ребенком...

- В новых правилах расчета пенсии засчитываются в стаж такие социально значимые периоды жизни человека, как срочная служба в армии, уход за ребенком, ребенком-инвалидом, гражданином стар-



Специалисты Управления ПФР в Окуловском районе обсуждают нововведения пенсионной реформы

ше 80 лет, инвалидом 1 группы. За эти, так называемые «нестраховые периоды», присваиваются особые годовые коэффициенты или баллы. Так, за год срочной службы и год ухода за нетрудоспособным лицом будут начисляться 1,8 балла, за периоды ухода за первым ребенком в возрасте до полутора лет - 1,8 балла, за вторым ребенком - 3,6 балла, а за третьим и четвертым - 5,4 балла. Например, мама четырех детей, с каждым из которых провела в отпуске по уходу полтора года, приобретет 24,3 балла. Помимо этого, данные периоды будут ей засчитаны в страховой стаж, 6 лет в общей сложности.

- Надежда Григорьевна, что ждет действующих пенсионеров, и как будет исчисляться пенсия тем, кто в скором времени пойдет на пенсию?

- Для действующих пенсионеров новая пенсионная формула практически ничего не меняет. У нынешних и будущих пенсионеров, начавших трудовую деятельность до 2015 года, сформированный пенсионный капитал будет переведен в баллы (индивидуальные пенсионные коэффициенты), чтобы в дальнейшем проводить перерасчет и увеличение страховой пенсии по новой пенсионной формуле. При этом все заработанные пенсионные права сохраняются в полном объеме. Размер назначенной пенсии не уменьшится.

Пенсионные права по новой пенсионной формуле будут формироваться в полной мере у граждан, которые в 2015 году только вступят в трудовую жизнь.

Если Вы еще не достигли пенсионного возраста, но большая часть Вашего пенсионного капитала сформировалась в старой системе, не волнуйтесь - все пенсионные права фиксируются, сохраняют-

ся и будут учтены при расчете пенсии в полном объеме.

- Будет ли пересчитываться пенсия работающим пенсионерам?

- Корректировка страховой пенсии этой категории пенсионеров будет проводиться ежегодно, так же, как и сейчас.

При этом установлены максимальные значения индивидуального пенсионного коэффициента, которые учитываются при беззаявительном перерасчете страховой пенсии работающих пенсионеров.

Эти значения зависят от того, формируются ли у пенсионера пенсионные накопления или нет: 3,0 балла - для пенсионеров, у которых в соответствующем году пенсионные накопления за счет обязательных взносов не формируются;

1,875 - для пенсионеров, у которых в соответствующем году формируются пенсионные накопления за счет обязательных взносов.

Сейчас ежегодно с 1 августа работающим пенсионерам делается перерасчет (корректировка) страховой части трудовой пенсии в беззаявительном порядке, то есть без обращения пенсионеров в ПФР.

На перерасчет страховой части трудовой пенсии имеют право получатели трудовых пенсий по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в прошлом году и/или I квартале текущего года уплачивали страховые взносы.

В текущем году корректировка страховой части трудовой пенсии проведена у 2211 пенсионеров Окуловского района, в результате которой средний размер прибавки к пенсии с 1 августа составил 126,5 руб., а максимальный размер прибавки - 830 руб.

В администрации района

Цены на контроле

В соответствии с Указом губернатора Новгородской области С.Г.Митина в регионе организована работа по сбору и предоставлению данных ежедневного мониторинга цен на фиксированный набор продовольственных товаров

По информации председателя экономического комитета администрации района Елены СОКОЛОВОЙ, с 13 августа в Окуловке также осуществляется ценовой мо-

иторинг. Ежедневно фиксируются минимальная и максимальная цены по 40 наименованиям продовольственных товаров в девяти торговых объектах различных форматов. Это даёт возможность увидеть динамику цен за определенный период и своевременно принять меры по стабилизации потребительских цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости.

20 августа состоялось заседание штаба при главе Окуловского муниципального района по оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственного рынка Окуловского муниципального

района, в задачи которого входит незамедлительное решение вопросов, возникающих с ценами и наличием товаров. На встрече присутствовали руководители торговых организаций района, главы городских и сельских поселений. По итогам заседания достигнута договоренность с руководителями торговых организаций о взаимодействии и оказании поддержки при проведении ценового мониторинга.

Контроль за ценами необходим не только в районном центре, поэтому главам городских и сельских поселений рекомендовано ежедневно проводить мониторинг в одном-двух торговых объектах, расположенных на территории поселений, и представлять информацию в экономический комитет администрации муниципального района.



Коротко

Женщина 60 лет с зарплатой в 14 тысяч рублей

Такой портрет среднего работающего пенсионера в регионе

В Новгородской области проживает 202 000 пенсионеров и 60 000 из них продолжают работать. В ходе проведения корректировки их пенсий с 1 августа специалисты Отделения Пенсионного фонда РФ по Новгородской области «нарисовали» портрет среднестатистического работающего пенсионера области.

По информации пресс-службы ОПФР по Новгородской области 68% работающих пенсионеров - женщины, 32% - мужчины. Средний возраст - 60 лет, средний заработок 14 000 рублей.

Таким образом, получается следующая «картина» - это женщина 60 лет с зарплатой в 14 тыс. рублей.

Причем самый возрастной работающий пенсионер - мужчина 1919 г.р. ему 95 лет.

Материалы подготовила Ирина КРУГЛОВА. Фото автора

Выставка

Пока они есть, жива глубинка

Региональный смотр-конкурс «Ветеранское подворье-2014» собрал более 200 участников из всех районов области

В минувший четверг на базе агротехнического техникума Великого Новгорода состоялся заключительный этап конкурса. Напомним, что «Ветеранское подворье», проводимое в этом году четвёртый раз, организовано по инициативе областного Совета ветеранов совместно с департаментом сельского хозяйства и продовольствия области. Конкурс проводится в рамках программы «Здоровый образ жизни и активное долголетие ветеранов». Оргкомитетом учреждены семь номинаций: лучший животновод, луч-

ший овощевод, лучший садовод, лучший цветовод, лучшее подворье, лучший пасечник и лучшая экспозиция.

- Ярмарка уже стала традиционной. Во многом это заслуга нашего областного Совета ветеранов. Глядя на это великолепие, можно с уверенностью сказать, что с такими людьми, таким отношением к жизни и к родной земле нам не страшны никакие экономические санкции, - отметил в приветственном слове Сергей Фабричный, депутат Государственной думы.

Владимир Арапов, предсе-

датель областного Совета ветеранов, поздравляя участников - ветеранов, участников войны, пенсионеров, подчеркнул, что цель конкурса - показать результаты своего труда. Это также возможность общения, возможность поделиться опытом сельскохозяйственной деятельности, рассказать о своих достижениях и применяемых технологиях.

- Участие в конкурсе - это как праздник встречи с новыми людьми, от которых узнаешь много нового, и в очередной раз убеждаешься, что в сельской

местности живут активные, творческие, добрые люди, - говорит Людмила КОНЧАКОВА, руководитель делегации окуловских пенсионеров, которые не первый раз представляют на суд жюри и публики свою продукцию. - В этом году участие в районном туре приняли энтузиасты из Котовского, Турбинного, Угловского и Окуловского поселений и города Окуловка. Лучшие образцы «поехали» в область. Жюри по достоинству оценило композиции из цветов, овощные фантазии, «букет роз» из свёклы и картофеля в исполнении Нины Мухиной. Зоя Яковлевна

Боброва, представившая молочную продукцию, стала лидером в номинации «Лучший животновод». По хозяйству пенсионерке во всём помогает её внучка, а значит, что особенно приятно, лучшие семейные традиции живы и продолжают у молодёжи крепнет любовь к родной земле, труду. И данный конкурс как раз направлен на сохранение и возрождение этих традиций.

21 и 22 августа экспозиция была выставлена в совете ветеранов на ул. Парфёнова в северо-западной части Окуловки, так что познакомиться с ней смогли все желающие.

Только у нас Два новых объекта

для любителей спорта
и профессионалов
возводятся в Окуловке

В управлении по физической культуре и спорту администрации муниципального района уточнили, что совсем скоро в районном центре появятся спортивный центр с универсальным игровым залом и региональный центр гребного слалома.

Ввод в эксплуатацию спортивного центра запланирован на 1-й квартал 2016 года. Его пропускная способность составит 64 чел./смену, что даст возможность развивать массовые и популярные виды спорта: баскетбол, футбол, волейбол, настольный теннис, фитнес-аэробика.

Окончание строительства регионального центра гребного слалома запланировано на декабрь 2015 года.

Напомним, что Окуловский слаломный канал был открыт в 2008 году, и с того момента на нём ежегодно проводятся крупнейшие национальные соревнования - Первенство, Кубок и Чемпионат России по гребному слалому. Соревновательный канал имеет длину 300 м, ширину 6-15 м, перепады воды - 4 м, пропускная способность - 50 лодок в час. Канал открыт с апреля по ноябрь.

Большой вклад в организацию работы по строительству канала для гребного слалома в Окуловку вносит Правительство Новгородской области и глава региона Сергей Митин, что не однажды отмечал Сергей Лавров, министр иностранных дел России, председатель попечительского совета федерации гребного слалома РФ.



Даты

Чуткое сердце и добрые руки

31 августа третий раз в России будет отмечаться профессиональный праздник - День ветеринарного врача. Он был учрежден в 2011 году и приурочен к Дню святых мучеников Флора и Лавра, которых издавна на Руси молили об охране и исцелении домашнего скота

Устрашающе огромный КАМаз на большой скорости нёсся по дороге. У собаки, что появилась на его пути внезапно, не оставалось шансов на спасение. Сильный удар откинул пса на несколько метров. Перелетев через забор, бедолага «приземлился» в огороде близлежащего дома. Породистому пострадавшему несказанно повезло: поблизости оказалась Ольга Столярова, заведующая Кулотинским ветеринарным участком.

- Мы прооперировали собаку, наложили швы, повязку, и к вечеру наш пациент, немного отойдя от наркоза, даже покушал, - улыбается ветеринарный врач. - Проблема оказалась в другом: мы с трудом отыскали хозяина прекрасной охотничьей собаки, которая по идее, должна находиться под присмотром, а не гулять без поводка по посёлку. Отношение многих хозяев к своим питомцам поражает равнодушием, хотя нельзя не понимать, что заводя в доме животное, мы берём на себя большую ответствен-

ность. Огорчение вызывает и появление на улицах в конце лета (с окончанием дачного сезона) маленьких котят: поиграли и бросили, как ненужную вещь... Пора бы усвоить таким гражданам, что кошки, собаки, прочие животные - существа живые и понимающие, они способны оценить добро и ласку, они чувствуют боль, испытывают страдания, но в отличие от человека, не могут себя защитить. Поэтому обижать, бросать их - жестоко и безнравственно.

Ольга Столярова, выпускница сельскохозяйственной академии г.Тарту, возглавляет Кулотинский участок два года, до этого она практиковала в Эстонии. Работала и в учреждении государственной ветеринарной службы, и в частной клинике.

- Сейчас «на учёте» в нашем участке состоит около 350 голов крупного рогатого скота, свиньи, овцы, птица, сконцентрированные, в основном, в трёх деревнях - Дорожново, Великуши и Топорок, - пояснила Ольга Александровна. - Это поголовье, принадлежащее Топорковской

колонии. В частном секторе скота практически не осталось. В Кулотине, например, на весь немаленький посёлок, только 28 коров и свиней, а в Котове - 3. Мы с ветсанитаром проводим плановые профилактические, лечебно-профилактические и лечебные мероприятия, призванные обеспечить сохранность поголовья животных, контролируем обеспечение ветеринарно-санитарного качества продуктов животного происхождения, и т.д. и т.п. Вызов «на дом» к больному животному, проведение экстренной операции или оказание неотложной помощи - такие ситуации в нашей практике не редкость, и случаются они не только в рабочее время, но и в выходные дни, и ночью. Я никогда не отмахиваюсь от просьб хозяев и всегда спешу на помощь к своим пациентам, ветеринарное дело стало делом моей жизни. Люблю свою работу. Люблю животных. И этим, думаю, всё сказано.



Материалы подготовила
Светлана КУРДЮКОВА
Фото автора и из архива РЦТ